



夜幕降临,华灯初上,安澜楼仿佛被时光温柔地唤醒,开始展现出它光影交错的浪漫画卷。一曲汉水清音伴着徐徐江风,色彩斑斓的光影与汉水交相辉映。

还未走近安澜楼,就被一首琵琶曲改编的丝竹乐曲《春江花月夜》吸引,流畅多变的节奏,巧妙细腻的配器,丝丝入扣的演奏,仿佛将观众带入那个月夜春江的迷人景色。环绕安澜楼四周,画家杨炳昌笔下的金州八

景,仿佛一秒穿越古今,胜景徐徐、浮现眼前。

在安澜楼南侧,刻有金州八景的灯笼高高悬挂,穿上汉服,提着灯笼,走向澜上灯会,感受花灯如昼。移步廊道,徜徉安澜夜市,感受焕然一新的公园氛围、琳琅满目的文创精品和目不暇接的特色非遗。

其实这里的“安澜奇遇夜”是以“探索汉水文化、感受非遗安康”为主题,融合了精品

文创、非遗手工、汉服体验等元素。项目整体分为三期,一期由安澜幻境、安澜戏语、金州八景、澜上灯会、安澜之夜、安澜市集六个部分组成。后期还将会对安澜楼进行整体打造,不断丰富空间和业态,深入挖掘安康历史文化和消费市场,打造“夜·安澜”夜间经济区的地标名片,将安澜公园打造为安康城市会客厅和旅游目的地。

贺珍珠 文/图

在安澜奇遇夜体验奇幻之旅



缕缕清风送“清廉”

通讯员 曾荣

自清廉建设开展以来,岚皋县以清廉单元建设为抓手,通过培树一批“有特色、有内涵、有阵地、有活动”的清廉单元示范点,将廉洁文化建设融入其中,推动5个清廉单元齐头并进,以清廉有形、润物无声的形式,让“清廉之花”绽放山城,推动全县上下以清为美、以廉为荣的社会风尚日趋形成。

城关小学倡导的“岚河育智、烛锋立人”蔚然成风。

财政局主打“建设清廉机关、打造五型财政”。

税务局“五廉并举”建设理念沁入心田。

县医院以弘扬新时期卫生健康职业精神为宗旨,让廉洁文化进医院、进科室,与院职工签订《廉洁行医承诺书》,设立“岚医小红旗”,培育宣传了一批先进典型。

瀾河镇以打造清廉机关为抓手,带动镇域清廉村(居)建设,在集镇建设500米清廉文化长廊,将家关、棋盘村在村道两旁和集中院落制作廉洁标识警句200余帧,以廉为荣的氛围日益浓厚。

县行政审批局推行重点项目“帮办代办”机制,通过多样化服务,“即来即办、一次办好、错时服务、延时帮办”,为困难群体提供“个性+上门服务”。

“这不仅是学习,也是一次考核,让我们看到了自身在清廉单元建设中存在的短板。”日前,在岚皋召开的清廉建设工作推进会上,工作专班全体成员、5大清廉单元建设牵头单位及12个镇纪委委书记现场观摩了县医院、财政、税务、农商行等单位清廉单元创建成果,旨在打造可复制可推广的清廉单元建设标杆,形成点面结合、全面开花的清廉岚皋建设新格局。

“这是中国工农红军第三十军第一纵队途径堰门行军战斗的情景,以及我县卢楚衡、李还山、许勋安等早期革命志士的光辉事迹……”堰门镇“红军道”红色文化教育基地卢氏祠堂旧址内,每周都有党员干部参观学习。如今,这里也是岚皋县廉洁文化传播的重要阵地。

为切实发挥廉洁文化春风化雨、润物无声的作用,今年4月以来,岚皋县纪委监委组建“清廉岚皋”宣讲团,12名宣讲团成员巡回讲述岚皋清廉故事,传播岚皋清廉声音,引导广大党员干部牢记初心使命,筑牢拒腐防变思想防线。同时,利用新媒体制作廉洁微视频《青年话清廉》,拍摄廉政警示教育片《一念贪腐毁终生》,征集《筑牢清廉检察“防火墙”》等10余部“清廉单元建设”微视频在“清风岚皋”微信公众号展

播,组织实施的家庭家教“三好工程”以“小手拉大手”做实廉洁家风屏障。

近年来,岚皋县按照“县级有特色、乡镇有品牌、村级有亮点”的目标,以2家廉政教育基地和34个清廉单元示范点为龙头,带动“一域一品”廉洁文化阵地串珠成链,通过活动促廉、文化倡廉、媒体传廉等形式让廉政教育入耳入脑入心。

岚皋县委高度重视清廉岚皋建设,进行专题研究部署,出台《岚皋县推进清廉建设的实施方案》,绘制全县清廉建设“作战图”,成立以县委书记为组长、县纪委监委等16个单位负责人为成员的工作专班,明确5个清廉单元,建立健全各单元创建标准、建设实施、监督检查等机制,完善考核办法,确保清廉单元有力有序有效推进。

工作专班办公室坚持实打实抓进度、面对面抓协调、点对点抓督办的工作方法,指导17个牵头责任部门细化25项重点任务,建立会议研究、报告会商、情况通报等5项工作机制,保障清廉建设常态推进。各责任单位紧扣清廉建设主题,围绕清廉机关、清廉学校、清廉医院、清廉企业、清廉村居抓好清廉示范单位建设,首批34个试点单位已初步建成。

市疾控中心志愿服务守护群众身体健康

本报讯(通讯员 向琳)在不久前的第13个世界肝炎日,切实做好肝炎预防工作,提高人民群众对肝炎的认识,维护人民群众身心健康,市疾控中心在马坡岭社区开展了病毒性肝炎和医疗科普、“文明有我”“痰”吐文雅志愿服务活动。

活动现场开展了悬挂横幅、发放宣传资料、现场咨询、知识讲座、医疗

科普问卷等活动。随后开展了医疗科普志愿服务和义务清扫,倡导广大居民在生活中做到文明有我,“痰”吐文雅,规范自己的文明行为。本次活动健康讲座受众60余人,共发放甲肝、乙肝、丙肝、戊肝等各类宣传资料10种400余份,接受现场咨询30余人。

通过本次宣传活动,号召大家积极主动接种疫苗,加强体检了解自身

健康状况,感染者接受规范的抗病毒治疗,使人民群众进一步熟悉病毒性肝炎防治知识,对全面遏制病毒性肝炎对人类健康的威胁起到了积极作用。



紫阳城关网格员护航群众安全

本报讯(通讯员 丁莹)为营造安全稳定的社会环境,大力提升人民群众安全感、满意度,入夏以来,紫阳县城关镇网格员始终坚守岗位,持续加大网格内巡查力度,不断深化夏季汛期安全防护,全力守护人民群众安全。

入夏以来,城关镇网格员通过向居民派发宣传单、开展主题讲座等方式,全方位、多角度地讲解如何防溺水、心肺复苏急救等知识,呼吁家长加强家庭教育,防止发生溺水事故。同时常态化开展防溺水巡查宣传工作,对重点水域加强巡查力度,遇到行人危

险行为,及时上前劝离,拧紧防溺水“安全阀”。

夏日为火灾多发季节,消防安全尤为重要。连日来,城关镇网格员重点关注辖区的老旧小区,逐一上门对照消防安全整治内容逐项进行排查,彻底摸清底数和隐患。同时,连续邀请县消防中队针对重点人群、重点领域、重点场所开展消防安全宣传教育。

与此同时,网格员充分利用线上微信推送、线下上门走访等方式,加强对群众用火、用电、燃气、消防等安全知识和逃生自救知识的宣传,并重点

针对老旧小区发放消防安全宣传册,提示火灾风险和消防管理要求。对排查过程中发现的消防隐患,网格员会及时上报并协助处理,切实将安全隐患消除在萌芽状态。

同时,充分发挥“铁脚板”优势,深入小区、银企、商户等群众聚集场所,通过发放宣传材料、推广“国家反诈中心”APP、现场讲解答疑等方式,结合当前典型的网络诈骗案例,介绍当前电信诈骗的特点及危害,告知群众如何识破诈骗,提醒群众提高警惕等,切实筑牢反诈“防护墙”。

擂台展风采 实干见真功

通讯员 朱明富

“不比不知道,一比才知道我们工作中还存在一定的差距。”8月4日,天气闷热难耐。夜深了,白河县仓上镇庄村第一书记杨武江一点睡意也没有,上午全镇党支部书记“擂台比武”中,他获得“第一书记”组第一,却并未因此沾沾自喜。

去年夏天,杨武江从县财政局到农村担任第一书记,从抓党建入手,与村“两委”带领全村群众抓农业产业,大力开展人居环境综合整治,完善公共基础建设,各项工作都很出色。但村里产业发展依然单薄落后,人才队伍亟需整合培育,基层综合治理存在一定短板……如何改变这些不足,迎头赶上创一流,这是他时刻思考的问题。

“我们要把‘坐班办事’转变成‘下沉服务’,努力改作风,积极解难题,认真办实事,在实干中提高党组织凝聚

力、战斗力,力争做出新成绩。”杨武江在“擂台”上剖析差距,立下目标。“擂台比武”虽比的不是拳脚功夫,但跟近身搏斗一样精彩。12个村党支部书记、10名第一书记轮番上台晾晒成绩、晒经验、找差距、谈体会,场面俨然一场全力比拼的夺冠大赛。

“我是脱贫攻坚的参与者实践者,见证了国家这一重大举措给家乡带来的巨大变化,在乡村振兴路上,我担起了第一书记担子,深知肩上的责任和使命,新的岗位上,我将以先进为榜样,干出成绩,干出亮点。”马庄村第一书记李新国的“台词”表露了今后的奋斗决心。而槐坪村第一书记张杨的演讲也很接地气:“既然组织安排我驻村,就要沉下心来履好职,不做‘甩手掌柜’,不当‘打卡干部’,脚踏实地干好本职工作。”

“擂台比武”为村级党组织书记提

供了展示、交流、提升的机会,激发了各支部之间求突破、比干劲、争一流的决心,达到取长补短、相互提高的目的。根据评委现场综合评分,评选出村党支部书记和第一书记“擂台比武”一、二、三等奖各1名。

不光在台上比“文章”、赛“技巧”,还要实地观摩比发展、看变化、赛成效、见真功。夏季是农村人居环境综合整治关键时期,在“擂台比武”前,镇上通过组织各村党支部书记、第一书记到裴家村、裴家社区整治示范点观摩,让各村对照“实景”找差距、指不足、提建议,在“对比”中互学互鉴,营造全镇比学赶超、争先创优的氛围。

“人家这环境整得就是好,我们村也要向他们学习,尽快补齐短板,清除死角,真正让村子亮起来美起来。”各村“一把手”们围在一起展开了讨论。



连日来,汉滨城管执法人员持续在中心城区开展“痰”吐文雅专项执法行动,截至8月10日,中心城区已开展现场查处500余人次,开具罚单100张。(汉滨区创文办提供)

